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Chapitre02: Les Nombres complexes.
1) Mettre sous forme algébrique (a + ib) les nombres complexes suivants:

3
3+iv3 (1+4)° ;1“@
—14+2" (1-4)""\ 2 2

Déterminer le module et un argument des nombres complexes:
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Calculer le rapport
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Représenter sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants:

6 1+1iVv3
1+i,(1+i\/§) ,\}%Z\[etl—kcosa—kisma,aeR
—

a) Déterminer les racines cubiques de:
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Calculer les racines carrées du nombre complexe:
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En déduire ’écriture algébrique du nombre complexe o = 3e~5° .
Calculer cos 7.
En utilisant ’équation z* + 1 = 0.

En calculant par la formule de Moivre ’expression de cos 4« en fonction de
cosa et en vérifiant que I’équation obtenue admet des racines multiples.
Cette particularité pouvait-elle prévue?

Résoudre dans C; (22 + 4z + 1)2+(32 +5)% = 0et 224 (5 — 2i) 224+5—5i =
0.

Chapitre03: Les Applications.



Exercice 01: Soit

f : E—-F
r — f(z)=2+1

Etudier si f est surjective, injective et bijective dans les cas suivants:

a/E = F=R b/E =R"F =[1,+00]
¢/E = RF=][1,400 | d/E=R7;F =][1,400]
Exercice 02: Soient
f o R SR et g:R—-R
1
T = T)= ———. T 6z — 7.
Fa) = —— — 1

1) a) f est-elle injective? surjective? Justifier.
2) Montrer que h est bijective. Déterminer h~1.

Exercice 03: Soient f et g deux applications définies de R dans R telles que:

[ (x)=2x+45etg(z) = x21+1'
1) g est- elle injective? surjective?.
2) A-t-on fog=gof ? Justifier.
3) Dire si les propositions sont vraies ou fausses.
a) f ({0}) = {5}, b) 0 € f 1 ({5}), c) f
(5 =0.
d) g7t ({1}) = {0}, b) g7 ({0}) = 0, ) f
g (5) = 0.

4) Déterminer f ([07 1])3 f -t ([5?7])3 f (R)7 g ([74771])39([72771})’ g
([_4a_1] n [_27_1])'

5) Déterminer g1 ([—4, —1]),97* ([0,4]) et g~ ([1, +o0]).
Exercice 04: f : E — F une application, A C F et B C E. Montrer que:

1) AcB=f(A)cf(B) .2 f (AuB)=f(AUf(B)

2)  f(ANB)C f(A)Nf (B) et que peut-on dire pour "D.

Exercice 05: Soit h 'application de R dans R définie par: h (z) = mﬁ—f_l.



1) Veérifier que pour tout réel @ non nul on a: h (a) =h (1).

P’application h est-elle injective? Justifier.
2) Soit f la fonction définie sur l'intervalle I = [1,+oo[ par f (z) = h (z).
Montrer que f est une bijection de I sur ]0,2] et trouver f~1 (z).
Exercice 06: Soient a, b, ¢ et d des réels non nuls donnés, et soit f définie comme suit:
f :+ A—-B

axr + ¢
v J@) =y

1) Comment doit-on choisir les inconnus pour que f soit :
a) une application? b) injective? c¢)surjective? d) bijective?

Exercice 07: Les applications suivantes sont elles injectives, surjectives, bijectives 7

f: R*"-=R b) g :Z — N c) h RT — RT
x et x|z — [z] T =T
x



